
Partnerská města 
 
 
Města se současným nebo bývalým názvem Frýdlant: 
 
Friedland / Mecklenburg – Vorpommern / Německo 
 

Nachází se v kraji Neubrandenburg, byl založen v r. 1244. Má dodnes, přes 
nespočetné požáry a poškození válečnými událostmi, řadu cenných památek, 
především restaurované hradby, kamennou bránu (Anklamerská brána), pozdně 
gotickou hradní bránu (Neubrandenburgská brána). Do hradeb byly zabudovány 

stavby, z nichž zůstal zachován např. Rybářský hrad a věž, která je ve znaku města a slouží 
jako rozhledna. Pozoruhodné je okoli Friedlandu s Mlýnským rybníkem, údolím Datzy, 
Frohmerským pohořím a Velkou Loukou. 
www.friedland-mecklenburg.de 
 
Friedland – Niedersachsen/ Německo 

 
Leží v jižním výběžku Dolního Saska poblíž města Göttingen. Protéká jím řeka 
Leine, velká část obce je prohlášena za chráněnou krajinnou oblast. Původ obce je 
dán hradem „Vredeland“ (spřátelená země). K atraktivitám patří vytápěné přírodní 
koupaliště, kempingový tábor Reiffenhausen, údolní přehrada a rozsáhlé lesní 

komplexy. 
www.friedland.de 
 
Friedland/Brandenburg (Niederlausitz)/ Německo 
 

Niederlausitz se kdysi ve spojení s hradem nazýval „Vredeburgh“ a jeho založení se 
odhaduje na rok 1301. Dnešní název Friedland se uvádí v bulle papeže Clementa VI. 
z r. 1350. Město leží v nádherné lesní a jezernaté oblasti severovýchodně od jezera 
Schwieloch. Významnou pamětihodností je hrad s hradbami a baštami, který byl v r. 
1984 vyhlášen za památník.  

www.friedland-nl.de 
 
Korfantow/ Polsko 
 

Byl založen v r. 1335 pod názvem Hurtland. V r. 1447 byl tento název změněn na 
Friedland a po 2. sv. válce na Korfantow. Leží v Nizině Slaske (Slezská 
rovina).Rozsáhlý lesní komplex (chráněné přírodní území) patří vedle 
architektonických pamětihodností k mnohým rekreačním možnostem. 

www.korfantow.pl 
 
Mieroszow/ Polsko 
 

Leží v  polsko-českém pohraničí v údolí obklopeném ze všech stran pohořími. Statut 
města získal Mieroszow v r. 1326. K pamětihodnostem patří chráněná krajinná oblast 
Kamienne – zejména dřívější lázně Sokolovsko, přírodní rezervace Legista a Suche 
Gory, pohoří Stolowa – Zahory 

www.mieroszow.pl 
 



Pravdinsk/ Rusko 
 

Dřívější Friedland se nachází  v Kaliningradské oblasti ve východním Prusku. 
Město bylo založeno rytíři teutonského řádu v r. 1312 jako pevnost, která byla ze 
všech stran obklopena vodou. Po skončení Velké vlastenecké války (1941-1945) se 
stalo součástí Ruska. V r. 1946 získalo současný název Pravdinsk. Je zajímavé 

řadou dobře udržovaných budov z předválečné doby, mnohé skutečnosti z historie se lze 
dozvědět ve vlasteneckém muzeu. Zvláštní stavbou je gotický kostel sv. Jiří. a mezinárodní 
památník na starém německém hřbitově. 
www.pravdinsk.ru 
 
Frýdlant/ Česká republika 

 
Tvoří centrum Frýdlantského výběžku. Město vznikalo a rozrůstalo se ve stínu 
stejnojmenného hradu střežícího zemskou stezku do Lužice.Ve Frýdlantě se 
nachází spousta historických památek – děkanský chrám s redernskou hrobkou, 
řada měšťanských domů, hrad rozšířený o zámecké prostory. Dominantou města 

je neorenesanční radnice. Návštěvníky přitahuje zejména řada netradičních kulturních akcí, 
např. Valdštejnské slavnosti. 
www.frydlantvc.cz 
 
 
Další partnerská města 
 
Radeburg/ Německo 
 

       Malé město ve východní části zemského okresu Meiβen, hraničí s hlavním      
       zemským městem Dresden. První historická zmínka o tomto městě je z roku 1288.   
       Klenotem je historický střed města. Město řemeslníků. 

 
www.radeburg.de 
 
Dravograd/Slovinsko 
 

Leží v údolí obklopeném horami na soutoku 3 řek: Drava, Meža a Mislinja. Má    
staré městské kulturní a hospodářské centrum, pod rozvalinami starého hradu jsou 
architektonicky zajímavé skleněné stavby. Za návštěvu stojí Krajinski park a Drag. 
jezero s hydroelektrárnou, které je rezervací, barokní kostel sv. Petra na Kronski 
gori a muzea. 

www.dravograd.si 
 
Turzovka/Slovenská republika 
 

Nachází se v údolí řeky Kysuca mezi pohořími Javorníky a Turnovská vrchovina    
v Žilinském kraji. Obec založil v r. 1998 uherský palatin Juraj Turzo. V r. 1968  
s Turzovka stala městem. V okolí Turzovky je možno navštívit přírodní rezervaci 
Klokočovské skály a přírodní památku Korňanský ropný pramen. 
 

 www.mestoturzovka.sk 


